

14名小记者集体采访警察叔叔

本报高新小记者团首站走进舜华路派出所

本报11月7日讯(见习记者 王富军 任丽媛) 3日上午,本报高新小记者团的首批14名小记者来到高新区公安分局舜华路派出所采访,这也是本报高新小记者团成立后的首次采访活动。通过此次集体采访,小记者们不仅了解到派出所的机关民警如何与违法犯罪分子斗智斗勇,而且了解到110接警平台和

“天网”指挥调度中心,小记者们还和警察叔叔一起上路巡逻。
“今天我是小记者,采访警察叔叔。”3日上午9时,来自山师附小雅居园校区的14名小记者来到了舜华路派出所采访。“小记者们好,我是民警齐勇。工作中,大家都叫我‘胖子’,你们可以叫我‘胖子叔叔’。”接待小记者们的齐警官话音刚落,小记者

们都笑了起来,“我以为警察都是特别严肃呢,没想到这个警察叔叔这么幽默!”小记者迟硕笑着说。她一边听讲解,一边在本子上做记录:“服务大厅是办理户口的地方,在这儿可以办理户口的迁入和迁出,这里还能办理我们以后必需的身份证。”
“你看,你看,这就是咱们的学校。”在“天网”视频监控调度

室,小记者们的问题多了起来,“这里能看到我们的操场吗?”“‘天网’是不是能看到所有坏人?”“要是犯罪分子换了车怎么办?还能用‘天网’找到吗?”小记者们的问题得到了民警的一一解答。小记者杜雅琳还提出了大家共同的疑问:“警察分几种?”在民警的耐心解答后,小记者们增长了不少知识。跟随孩子一起

参加活动的家长胡女士说,“来参加之前,他们就准备要问的问题了,还真想做个认真的小记者。”
除了综合服务大厅、“天网”监控平台和110接警平台,小记者们还参观了派出所的办案区,了解了审讯室等科室。参观活动结束后,小记者们还坐上警车和警察叔叔一起上街体验巡逻。

小记者手记

警察是对付坏人的

小记者 迟硕
小时候,我总是认为派出所里面是非常恐怖的,只要犯了错误,就会被无情地抓进去。每次走过派出所门前,总是步履轻轻,大气也不敢出,仿佛一呼吸就会被当成“替罪羊”关进去。可是,今天有幸来到高新公安分局舜华路派出所,民警叔叔们站在门口热情地迎接我们,那亲切的话语,

使我打消了心头的疑虑,原来警察都是对付坏人的。
在同学们热烈的一问一答中,我们知道了公安民警分为四种,有负责办案的,有的是社区民警,还有负责巡逻的,还有做内勤综合事物的。我还学到了遇到坏人时如何应对,如大声呼救、上厕所或买东西等借口甩脱坏人,或者挥动比较显眼的物体、故意弄出大的声响以引起别人的注意。

派出所里有高科技

小记者 吴宇阳
在高新区舜华路派出所参观,让我真切地感受到了民警叔叔的机智勇敢和现代化的治安设备、先进的治安技术。
一进办公区,一块特大号的屏幕就引起了我们的注意。这块大屏幕足足占了一堵墙,上面显示的是各地段实时情况。看着大屏幕,仿佛身临其境。“这是‘天网’。”民警叔叔向我们介绍说:

“‘天网’是我们用来监控治安卡口安全情况的。”有了“天网”,就可以让坏蛋无处可逃!
除了“天网”,我们还见识到了神奇的足迹采集器和指纹采集器,这些是用来采集嫌疑人的基本信息的。辨认室墙上的大玻璃也很神奇,它可不是普通的玻璃!这块大玻璃是单面的,外面能看得到里面,里面却看不见外面。原来,这是让证人辨认犯罪嫌疑人用的。

“天网”其实是监控

小记者 高卓祎
在舜华路派出所里,我们见到了“天网”。齐警官介绍,所谓的“天网”,其实就是监控,可以清楚地看到路面上的情况,比如:闯红灯,打架的,盗窃……而且如果是开车作案,可以通过查嫌疑人的车辆

获取资料,再实行抓捕。如果是步行作案,就看嫌疑人的外貌身高等。
“可是,在监控里人那么小,怎么测身高呢?”我们疑惑地问叔叔。“我们可以跟他身旁的事物作比较呀。”叔叔耐心地回答我们的问题。我们真是为科技的发达感到惊叹!

审讯犯人原来是这样的

小记者 冯佳冉
我们来到候问室。里面有三把椅子,一把是犯罪嫌疑人坐的,一把是看着犯罪嫌疑人的警官坐的,再有一把坐着讯问的警官。
在辨认室里有一面单面镜,在这一面看全反光,看不见对面

的景物,像镜子一样只能看见自己这边的镜像;在另一面看则是完全透明的玻璃,可以很清楚地看见对面的人。假如犯罪嫌疑人正被讯问,证人从隔壁的屋子透过镜子就可以看到犯罪嫌疑人,犯罪嫌疑人却看不到证人,从而保护了证人。

做一名有正义感的警察

小记者 杜雅琳
每天上学的时候,爸爸总是把我放在学校旁边说:“自己去学校吧,警察叔叔就在附近,很安全。”我很疑惑:警察叔叔也是人啊,他们为什么具有这么强大的力量,能保护别人呢?

我问一位警察叔叔:“如果出警时遇到危险,您害怕吗?”叔叔说:“不怕,要用智慧来解决问题。”我又问他:“当警察很危险,您为什么选择这个职业?”他说:“因为这份职业充满了正义感。”我长大了也很想做一名有正义感的警察。

我和警察叔叔一起巡逻

小记者 陈博容
从派出所的办公室出来,民警叔叔又带着我们坐着巡逻车去道路上巡逻,让我们感受一下他们的工作。巡逻车主要负责巡视某些道路和区域,看看有无突发事件。开着巡逻车出去巡逻很

威风,我长大也想当警察,保护好人,与犯罪分子斗争。
这次参观派出所,我体会到了民警叔叔的工作很辛苦,他们为了保证我们的安全付出了辛勤的劳动。他们这种无私奉献的精神值得我们学习,他们值得我们尊敬。



- ①警察给小记者讲解“天网”。
- ②小记者边采访边记录。
- ③小记者体验审讯室犯人审讯。
- ④小记者参观审讯室。
- ⑤小记者乘坐警车巡逻。

本报见习记者 王富军 任丽媛 摄

